SPRAWOZDANIE RADY NADZORCZEJ KASY KRAJOWEJ

ZA ROK 2004

Upłynął kolejny, dwunasty rok działalności  Krajowej Spółdzielczej Kasy Oszczędnościowo-Kredytowej.  Był to kolejny rok dynamicznego rozwoju zarówno samych Kas  jak i instytucji wchodzących w skład systemu SKOK. Rada Nadzorcza z satysfakcją przedkłada Walnemu Zgromadzeniu członków sprawozdanie z wykonywanych czynności nadzorczych.

Do czerwca  Rada pracowała w  składzie : 

Adam Jedliński – Przewodniczący

Zygfryd Schoenhoff – Sekretarz

Władysław Zięcik – Skarbnik

Anna Galus-Czerwonka - Członek

Adam Byzdra – Członek

Bogumił Krzyszczak - Członek

Andrzej Skotniczny- Członek

Henryk Rajchelt – Członek

Ireneusz Więckowski – Członek

Uchwałą Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Członków  Kasy Krajowej z dnia   25.06.2004 r. Władysław Zięcik – Skarbnik został odwołany z  pełnienia funkcji, a w jego miejsce został powołany Jarosław Kazimierski.  

W trakcie roku 2004 Rada zebrała się na pięciu posiedzeniach, na których zapoznawała się z sytuacją  Kasy Krajowej oraz podejmowanymi przez nią działaniami, a także  sytuacją kas spółdzielczych oraz innych instytucji ruchu SKOK. Jedną uchwałę Rada Nadzorcza podjęła w drodze telekonferencji.

W posiedzeniach Rady Nadzorczej uczestniczyli członkowie Zarządu Kasy Krajowej, którzy przedkładali Radzie informacje  dotyczące :

· działań Kasy Krajowej, podjętych  w ramach przysługujących Kasie Krajowej  uprawnień do reprezentowania ruchu kas spółdzielczych przed organami władzy i administracji państwowej a także na forum międzynarodowym,

· inwestowania środków finansowych Kasy Krajowej i generowanych wyników finansowych,

· działań podejmowanych celem  poszerzenia i uatrakcyjnienia oferty SKOK-ów,

· rozwoju kas spółdzielczych w zakresie wysokości aktywów, wzrostu bazy członkowskiej oraz budowy sieci sprzedaży usług finansowych w Polsce,

· nadzoru nad spółkami zależnymi Kasy Krajowej.

Członkowie Rady otrzymywali także informacje na temat działań podejmowanych przez Kasę Krajową w trybie nadzoru :

· opracowywanych i przekazanych do wdrożenia w kasach spółdzielczych regulacjach nadzoru oraz realizacji przez SKOK-i obowiązków wynikających z tych regulacji,

· ilości i wyników przeprowadzonych lustracji, kontroli, postępowań wyjaśniających,  

· przygotowywanych i realizowanych przez Kasy programów naprawczych i planów odbudowy kapitału,

· czynności podejmowanych w trybie nadzoru, w tym ustanowionych zarządach komisarycznych,

· zidentyfikowanych zagrożeń w działalności Kas i podejmowanych środkach zaradczych.

Rada Nadzorcza zapoznawała się z przebiegiem prac nad uruchomieniem działalności Towarzystwa Funduszy Inwestycyjnych SKOK S.A. oraz planami i działaniami zmierzającymi do rozwoju  tej nowej firmy w ruchu SKOK.  Na posiedzeniach Rady omawiane były także : najważniejszy  produkt roku 2004 skierowany do członków SKOK-ów – Program Indywidualnych Kont Emerytalnych oraz założenia i forma  przygotowanej na ten cel kampanii reklamowej. 

Rada z zadowoleniem przyjęła informacje o uznaniu szczególnej roli ruchu SKOK w odbudowie unii kredytowych w Europie Wschodniej co zaowocowało współpracą z szeregiem krajów europejskich – Ukrainą, Litwą, Mołdawią. Rada zaaprobowała uczestnictwo Kasy Krajowej w realizacji programów pomocowych na Ukrainie, których celem jest budowa modelowej kasy wielooddziałowej oraz systemu nadzoru. Pozytywnie oceniony został także podjęty przez Kasę Krajową  program rewitalizacji Polskiej Unii Kredytowej na Litwie, który zakończył się sukcesem.

Rada Nadzorcza przez cały rok śledziła przebieg rozmów mających wyłonić partnera, z którym kasy spółdzielcze będą prowadzić usługi przekazów pieniężnych z zagranicy.  Ze względu na zaproponowane warunki współpracy wybór  firmy  Western Union został oceniony jako najlepsza opcja dla ruchu SKOK.  

Po zapoznaniu się z przedstawionymi przez Zarząd planami  dotyczącymi rozbudowy systemu SKOK o  nowe instytucje,  Rada zaaprobowała koncepcję powołania  nowych firm – banku,  przedsiębiorstwa turystycznego oraz agencji reklamowej.

W związku z pełnieniem przez Kasę Krajową funkcji nadzorczych Rada otrzymywała okresowe informacje na temat działań podejmowanych przez Kasę Krajową w ramach nadzoru nad SKOK-ami oraz  projektów nowych norm dopuszczalnego ryzyka w działalności SKOK-ów. Rada zarekomendowała Zarządowi wprowadzenie w spółdzielczych kasach Indywidualnych Kart Magnetycznych jako dodatkowego narzędzia umożliwiającego identyfikację członka. 

Na wszystkich posiedzeniach omawiane były także efekty i rozwój współpracy z Biurem Informacji Kredytowej  oraz realizacja obowiązków sprawozdawczych do Głównego Urzędu Statystycznego oraz Narodowego Banku Polskiego.

Rada Nadzorcza, realizując swoje obowiązki statutowe  w ciągu roku 2004, podjęła szereg uchwał, umożliwiających prawidłowe funkcjonowanie Kasy Krajowej.

Rada Nadzorcza, zgodnie z uprawnieniami przysługującymi organizatorowi wiodącemu    dokonała wyboru trzech delegatów na III Kongres Spółdzielczości, który odbył się w listopadzie w Warszawie.

Uchwałą podjętą na posiedzeniu w dniu 15.09.2004 r. Rada upoważniła  Zarząd do prowadzenia działań zmierzających do utworzenia banku z wykorzystaniem środków Kasy Krajowej.

Rada dokonała także  zmian w składzie Komisji Funduszu Stabilizacyjnego. Do dnia 15.09.2004 r. Komisja działała w składzie : 

1. Andrzej Gałązkiewicz  - Przewodniczący

2. Wanda Migielska - Turkiewicz - Wiceprzewodnicząca

3. Danuta Kwiatkowska - Sekretarz

4. Leszek Wójcik - Członek

5. Jarosław Kazimierski - Członek

6. Mirosław Czuba - Członek

7. Krzysztof Kwiatek - Członek 

8. Stanisław Komendacki - Członek

9. Włodzimierz Podzerek - Członek

10. Tadeusz Dubiański - Członek

11. Franciszek Barakomski - Członek

12. Joanna Wysocka - Turek - Członek

W dniu 15.09.2004r. Rada Nadzorcza Kasy Krajowej w skład Komisji powołała Marka Bąka - Prezesa Zarządu Opolskiej SKOK, który zastąpił Jarosława Kazimierskiego oraz Jerzego Chaberko - Przewodniczącego Rady Nadzorczej SKOK im. M. Kopernika, który zastąpił Włodzimierza Podzerka. 

Uchwałą podjętą w dniu 18.11.2004 r. w drodze telekonferencji Rada postanowiła przyjąć korektę budżetu Kasy Krajowej na rok 2004, polegającą na zwiększeniu wydatków na cele reklamowe, z przeznaczeniem na ogólnopolską reklamę Spółdzielczych Kas Oszczędnościowo-Kredytowych. 

Na posiedzeniu w dniu 11.12.2004 r. Rada przyjęła nową strukturę organizacyjną Kasy Krajowej oraz wyraziła zgodę na zakup nieruchomości w Warszawie z przeznaczeniem na biuro Pełnomocnika Zarządu Kasy Krajowej.
Na posiedzeniu w dniu 30 maja 2005 r. Rada Nadzorcza, po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z działalności Sądu Koleżeńskiego oraz sprawozdaniem z działalności Komisji Funduszu Stabilizacyjnego postanowiła je przyjąć.

Ubiegły, dwunasty rok działalności z pewnością można zaliczyć do udanych. Baza członkowska, która przekroczyła milion osób, aktywa Kas w kwocie 4.232.729.881 zł, osiągniecie wartości 10 %  rynku kredytu konsumenckiego świadczą o tym, że Kasy stały się  trwałym elementem rynku usług finansowych. Cieszy fakt, iż system SKOK jest żywą, ciągle rozwijającą się strukturą  z ambitnymi planami na przyszłość. Dynamika rozwoju, nacisk na  uatrakcyjnienie oferty i  wizerunku SKOK-ów  przyciąga coraz to nowe rzesze klientów. 

Rok 2004 obfitował w wydarzenia.  Rada Nadzorcza z satysfakcją obserwowała dynamiczny rozwój najmłodszych instytucji systemu – Towarzystwa Funduszy Inwestycyjnych SKOK S.A. i  TU SKOK Życie S.A. oraz ich wejście na rynek z łączoną usługą - IKE. Rada Nadzorcza  żywi przekonanie, że również nowe przedsięwzięcia systemu SKOK – powołanie przedsiębiorstwa świadczącego usługi turystyczne oraz podjęcie prac zmierzających do utworzenia banku okażą się sukcesem.

Weryfikacja działalności Krajowej Spółdzielczej Kasy Oszczędnościowo-Kredytowej w ramach nadzoru wykonywanego przez Radę Nadzorczą, upoważnia do stwierdzenia, iż jej działalność we wszystkich przewidzianych ustawą o s.k.o.k.  płaszczyznach jest prowadzona skutecznie i efektywnie. Potwierdzeniem tego jest dobra i stabilna finansowo sytuacja zarówno Kas, jak i  Kasy Krajowej. Rada Nadzorcza może stwierdzić, iż w kolejnym roku wynik finansowy Kasy Krajowej zamyka się satysfakcjonującą nadwyżką bilansową. 

Rada Nadzorcza, po zapoznaniu się ze zweryfikowanym sprawozdaniem finansowym Kasy Krajowej za rok 2004 wraz z opinią biegłego rewidenta oraz sprawozdaniem Zarządu za rok 2004 postanowiła, uchwałą z dnia 30.05.2005 r., przyjąć oba dokumenty.

Rada Nadzorcza stwierdza, ze działalność Kasy Krajowej w roku 2004 była zgodna z przepisami prawa, Statutem, obowiązującymi jednostkę regulaminami oraz zasadami efektywności ekonomicznej. 

Rada Nadzorcza rekomenduje Walnemu Zgromadzeniu KSKOK podjęcie uchwały kwitującej działalność Zarządu Kasy Krajowej za rok 2004.

Rada Nadzorcza wyraża uznanie i dziękuje Zarządowi Kasy Krajowej za wysiłek włożony w rozwój ruchu kas spółdzielczych w Polsce.

Adam Jedliński

Przewodniczący

