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Radca prawny Sławomir Krężel 
Kancelaria Radcy Prawnego
ul. Jana Pawła II 2
44-100 Gliwice 

W odpowiedzi na wezwanie do zapłaty wyjaśniam, iż zawarte w nim żądanie jest całkowicie bezzasadne. 
W Twojej SKOK nie uzyskałem/nie uzyskałam kredytu ani pożyczki i nie korzystałem/nie korzystałam z usług tej SKOK, co stanowi jedyny cel przynależności członka do spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej. W tej sytuacji bezpodstawne byłoby dokonywanie wpłaty na poczet udziału członkowskiego. 
Od czasu gdy ubiegałem się/ubiegałam się o kredyt lub pożyczkę w Twojej SKOK upłynęło wiele lat, z tego też powodu ewentualne roszczenie o zapłatę udziału uległoby przedawnieniu, a konsekwencją niewpłacenia udziału i niekorzystania z usług SKOK powinno być, w myśl jej statutu wykreślenie mnie z listy jej członków. Członkostwo w Twojej SKOK byłoby bowiem w moim przypadku całkowicie bezprzedmiotowe. Zgodnie z zapisem paragrafu 11 ust. 4 Statutu Twojej SKOK udział powinien być wpłacony w terminie 30 dni od daty otrzymania zawiadomienia o uzyskaniu członkostwa , chyba że zarząd SKOK rozłożyłby płatność udziału na 12 rat miesięcznych. Zgodnie z paragrafem 11 ust. 7 członek niewpłacający udziału w terminie i w wymaganej przez statut wysokości może być wykreślony z rejestru członków. 
W tej sytuacji proszę o zweryfikowanie daty mojego ewentualnego kontaktu z Twoją SKOK i uwzględnienie okoliczności, że roszczenie o jakim mowa w wezwaniu nie powstało i nie może być dochodzone. 

